

听讲座增强自信 受启发励志铭心

包头讯 为深入贯彻落实公安部“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动要求,5月10日上午,包头市公安局邀请著名作家丁捷,为全院干警做了题为“不忘初心与文化自信”的专题辅导讲座。

讲座中,丁捷结合自己在创作《初心》《追问》过程中的心灵觉醒和人生感悟,用文化视角,去追问和追踪个人、政党、民族的初心,用典型案例,观察和解构文化选择对人心成长与变化的影响。讲座紧扣主题,观点

深刻、内容丰富,使现场民警深受启发。

包头市公安局党委副书记、副局长满都拉指出,讲座深入浅出地阐释了不忘初心,继承中华优秀传统文化,坚定文化自信的重要意义,生动形象地对人民公安“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”的初心和使命进行了解读和诠释,对全市公安机关思想文化建设具有较强的指导意义。

满都拉要求,全市各级公安机关和广大

公安民警要以此次专题辅导讲座为契机,结合当前开展的“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动和“大学习、大讨论”活动,认真总结,积极转化,不断提升民警自身文化素质修养,让文化育警建设激发出的内生动力转化为做好各项公安工作的自觉性行动力,切实担负起“维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业”的职责使命,以优异的成绩迎接新中国成立70周年。

(武建飞)

履行神圣职责 唱响奉献之歌

——来自吉兰泰派出所的报道

吉兰泰,一个和盐有关的镇子。这里,蕴藏着我国大型的内陆盐湖——吉兰泰盐湖,上个世纪,吉兰泰由阿拉善盟最大的盐化工重镇发展成为全国最大的机械盐湖盐场,繁华一时。盐化工的发展与这座城镇的命运息息相关。在吉兰泰发展的道路上,基层警务工作相应而生,1956年,吉兰泰派出所成立,历经风雨,与这座城镇“同呼吸,共命运”,成为公安机关最早的服务民生、保民平安的农牧区基础力量。

吉兰泰派出所管辖区域12411.5平方公里,人口近2万,辖区有25个嘎查和5个社区,派出所和交警中队实施了所队联勤警务机制,改变了原来点多、线长、最远出警距离长达150多公里、出警成本高昂的困境。交警中队中队长格日勒巴依尔的另外一个身份是派出所副所长,他不仅主管交警业务,还负责吉兰泰中部地区的治安管理工作,在普及交通安全的同时,向嘎查社区、企业厂矿通报交通和治安情况,收到了很好的预警效果。

除了业务工作的交叉互学,所队还建立了统一的“联勤联合党支部”。基层党组织建立之后,距离吉兰泰50公里的查汉滩交警中队的2名党员找到了党组织,中队长李玉伟还担任了联合党支部的纪检委员一职。每个月,他们不仅集中学习党内知识,还组织民警们开展主题党日,以增强整体队伍的从警意识和责任感。

从2016年到2019年,联勤所队共同出警处置吉兰泰地区各类案件共157起,完成大型活动安保任务12起,共同出警参与查缉追捕任务3起,开展法律宣传30余次,联合治安巡逻、安全检查100余次,进一步展现了警务改革的成效。

吉兰泰所队联勤是由老中青三个年龄阶段组成,是三块牌子一套人马的大家庭。在他们身上有着“精诚合作、奋发拼搏”的团队情怀。

“老王,出个警”,接到报警电话后,民警王荣德匆匆戴上警帽便出警了。“鬼鬼”吴某正在骚扰一位菜店的老板,见到老王之后,便乖乖地伸出双手说:“王警官,把我拷起来吧。”几分钟,吴某就被带到所里,老王与鬼鬼展开了“拉锯战”。整个“谈心”的过程持续了将近2个多小时,平视的角度,循循善诱的劝导,老王耐心地想让吴某从神志到心志都清醒过来,走上正常的生活轨道。这是老王在基层派出所32年的一贯作风:为民着想,替民解忧。原本老王有一份很高的荣誉——“全国爱民模范”,局党委曾经尝试让他升迁到局机关工作,可不到两年,老王就申请重新调回了吉兰泰,在老王看来,吉兰泰的基层警务工作才是让他魂牵梦绕的根,这片土地更需要他。

“我工作快6年了,是所里的治安警加国保警加反恐警,外加电脑维修工”,派出所辅警曾雅楠干脆利落并带着自豪的语气,介绍着自己。虽然他是一名辅警,却已成为所队领导得力的助手,同事们亲切地称他为“阿曾”。在所队领导的率领下,他和战友们一道,积极参加扫黑除恶、打击黄赌毒、规范治安秩序的工作。

这是一个和盐有关的镇子,吉兰泰派出所和交警中队警事多多,几年,十几年,几十年,普通的公安民警从少年壮志到两鬓斑白,用忠诚坚守这片热土,在苍凉中享受孤独,在恶劣的环境中战胜困难,正如所长陈刚对“精气神”笔墨丹青的生动阐述——“精”,崇尚法律的精神;“气”,警察威武坚定的气质;“神”,为民执法办案的神速。

(赵晓华)

组织民警考察参观 座谈交流互学互鉴

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗公安局在上级公安机关的精心安排下,组织四批民警共十余人,远赴福建省龙岩市上杭县古田派出所参观学习。

学习期间,民警们参观了上杭县公安局关于警营文化长廊、政工荣誉室、心理疏导室,以及扫黑除恶专项斗争、执法规范化建设、打造红心警队、“红军式”警队等重点工作,学习了关于“四对标四看齐”工作思路、“三红三最”工程建设理念。随后,苏尼特右旗公安局与上杭县公安局的代表进行了深入交流座谈,签订了联建协议,并就双方经验做法和亮点工作等交换了意见,通过互学互鉴,为做好下一步工作打下了坚实的理论和现实基础。

(刘贵珍)

热心民警多方寻查 走失妇女返乡回家

阿勒腾席热讯 “喂,我是民政局的工作人员,我们救助站接收了一名离家走失妇女,该妇女无法准确表述自己的姓名、住址及家人联系方式,需要公安机关给予帮助。”近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局治安管理大队副大队长李鲜接到民政局的电话后,立即组织治安大队民警采集该名妇女的相关信息。经过数小时的努力,终于确认了该名妇女的身份信息,随后采取各种措施,全力查找其家人的联系方式。

据了解,这名走失人员系精神障碍患者,是山西省横山县人。伊旗公安局治安大队民警查明该女子的详细信息后,及时反馈给民政局救助站工作人员。民政局救助站工作人员最终将该女子成功送返回乡。

(武荣)

学习领会讲话精神 传承情怀鼓舞干劲

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区分局乌兰察布东路派出所组织召开“大学习、大提升”活动暨学习习近平总书记在纪念五四运动一百周年大会上重要讲话精神。引导广大青年民警、辅警听党话、跟党走,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

该所党支部书记陈海生在学习会上指出,习近平总书记的讲话明确提出了新时代中国青年的使命要求,是做好青年工作的根本遵循和实践引领。我们要大力弘扬五四精神,把五四精神代代相传,激励广大青年报效祖国,为振兴中华,实现两个一百年宏伟蓝图,实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

(刘慧敏)

“无言战友”相助 完成“安保任务”

锡林浩特讯 排查旅客行李包三万余件,重点人员80余人,涉毒人员32人,协助查缉民警开展检查8000余人,这是警犬“幽灵”和其训导员刘蔓璐在2019年4月“一带一路”安保工作中取得的成绩。

此次援京,是锡林浩特铁路公安处1993年出生的“警花”刘蔓璐和一岁的“幽灵”第一次执行如此高规格的安保任务,刘蔓璐和“无言战友”协同作战,与其他援京民警一道,坚守在“一带一路”安保和世界园艺博览会安保的第一线,成为了安保执勤工作中美丽的风景线。

(张媛)

深入检查听取汇报

呼和浩特讯 为全面落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任,近日,呼和浩特市赛罕区公安分局接受了驻市公安局纪检监察组组长云飞带领的检查组一行8人的关于落实党风廉政建设“两个责任”及近期部署专项工作情况的督导检查。

首先,赛罕区公安分局纪委书记赵永茂向检查组进行了书面工作汇报。汇报结束后,检查组对该分局的党风廉政建设“两个责任”和中央八项规定的落实,深入整治形式主义、官僚主义和“四官”问题,净化机关政治生

督导落实责任目标

态,民生领域专项治理、案件大起底、扫黑除恶专项工作情况等具体内容进行了详细检查,并查阅了相关档案、台账、案卷。

通过检查,检查组对赛罕区公安分局在落实“两个责任”及开展的专项活动情况中所建立的档案、台账执行上级任务的工作中取得的成绩予以充分肯定。检查组同时也希望在未来的工作中,赛罕区公安分局能与驻市公安局纪检监察组加强联系,交换意见,保证完成公安队伍清正廉洁,忠诚为民的使命。

(多丽娅)



近日,内蒙古交通管理局高速公路一支队和林格尔大队黄河中队民警在执勤过程中,突然接到一名中年妇女的求助,称其丈夫在行车途中突然发病。带班民警当机立断,迅速将患者搀扶到警车上,以最短、最快路线护送病人前往医院救治。

李会刚 摄

再现救人场景

通辽讯 为了展现新时期消防员在防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故过程中的光辉形象,近日,通辽市消防救援支队将消防员程磊火中救人的英雄事迹拍摄成微电影《烈火中的担当》,目前前期拍摄工作已完成,正在进行后期制作。

2018年11月29日,通辽市奈曼旗大沁塔拉镇客运站南侧有一处民房起火,一位女高中生被困屋内,奈曼旗消防救援中队代理副中队长程磊带领10名消防员及时赶赴现

参加救护专业培训

薛家湾讯 为了普及急救知识,进一步强化应急处置能力,近日,鄂尔多斯市准格尔旗看守所联合卫生所举办了心肺复苏急救培训活动,特邀准格尔旗中蒙医院急诊科主任白景荣到所进行讲解,看守所全体干警及卫生所全体医务人员参加了此次培训。

培训活动过程中,白景荣通过课件讲解和视频播放,介绍了心肺复苏的三个核心步骤:胸外心脏按压、打开通气管、人工呼吸,详细讲解了心肺复苏抢救的最佳时间和环境条件。同时,针对常见疾病的预防和处置进行了全面讲解。

随后,白景荣和卫生所医务人员利用实物模型人体进行了细致、规范的现场演示。白景荣一边演示,一边认真讲解按压前的准

宣传消防英雄

场,开展救援工作。在救人过程中,程磊右手和面部被烈火灼伤,但是他不顾个人安危,迅速整理好装备,冲入屋内找到被困女孩。在战斗班长王通的帮助下,两人合力将女孩抱出火场,转移到安全地带,事后,程磊被诊断为二级烧伤。

据介绍,微电影《烈火中的担当》以程磊救人事件为原型,通过影片方式,再现救人场景。

(郑文雅)

掌握应急处置本领

备工作以及操作的各项细节要领,如心肺复苏的黄金时间,胸外心脏按压部位、频率、深度,按压与吹气比例。大家听得非常认真,并详细做好记录。讲解演示完毕后,民警们纷纷上前进行实操练习。在医护人员的悉心指导下,民警们认真练习相关技能。通过实际操作,进一步明确了要领,加深了印象。

通过开展本次理论与实践相结合的培训,全体干警既真切感受到了生命的宝贵及学习心肺复苏急救的重要性和必要性,又提高了自身的应急处置能力,同时对及时处置在押人员突发疾病起到了指导作用,掌握了一系列应急处置和救护本领,在安全意识与应对能力方面都收到了良好的效果。

(辛剑)

